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Referat af generalforsamling på Hotel Søparken den 09.03.2023 kl. 1930. 

Dagsorden: 

Der var mødt 48 stemmeberettiget op til generalforsamling, samt interesserede fra kommende forbrugere. 

1. Valg af dirigent. 
Formanden bød velkommen til de fremmødte. 
Christian Jensen blev af formanden foreslået som dirigent, der var ikke andre forslag. 
Christian Jensen blev valgt som dirigent. 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet i henhold til vedtægterne. 
Dirigenten gav herefter ordet til formanden, til fremlæggelse af formandens beretning. 
 

2. Beretning for det forløbne regnskabsår. 
Formand Bjarne Dahl berettede om årets forløb. 
I 2022 har vi solgt mindre varme end sidste år, selv om vi er blevet flere 
forbrugere, det er meget tydeligt at mange har sparet på varmen. I år har vi solgte 42.148 
Mvh og sidste år solgte vi 45.026 Mvh det giver et mindre salg på 2878 Mvh.  
For at kunne sælge de 42.148 Mvh, har vi produceret 58.988 Mvh her af ca. 26 % på solen, 
lidt mere end tidligere år og vi har ikke haft nogen gasforbrug i 2022. 
Ny rekord for udpumpet af værket 16,8 mvh. i spids i december. 
10 uger har kedlen været lukket 
Vi har deltage i flere møde i løbet af året, det årlige landsmøde for fjernvarmeforeningen i 
København i oktober og regionsmøde, Erfa møder på flis, og solvarme. 
Varmepris: Prisen holdt i 10 år i træk, så gik det ikke længere, vi bliver nød til at hæve 
afregningsprisen til 495,00 kr./MWh, det er en stigning på 10% på afregningsprisen og 
samlet set for en gennemsnitsforbruger er det en stigning på ca. 6%. 
Prisen bliver for en Bolig på 130 kvm, med et varmeforbrug på 18,1 MWh. Kr. 12.770,50 i 
2023. 
På landsplan ligger vi nr. 65 ud af 387 hvis man kigger på en opgørelse fra ” Energitilsynets 
prisstatistik for fjernvarmeområdet august 2022” målt på en Bolig på 130 kvm, med et 
varmeforbrug på 18,1 MWh. Vores pris er kr. 11.958 om året og middel prisen på landsplan 
er kr. 16.187,-, hvilket vi synes er særdeles tilfredsstillende. 
Bestyrelsen synes det er en meget fornuftig pris, når vi ser at flis prisen for Aabybro 
fjernvarme er steget med 40 %, og El priserne også er steget. 
Hvis vi skal sammenligne os med vores nabobyer så ser prisen også ganske fornuftig ud. 
 
Efter beretningen var der spørgsmål fra de fremmødte. 
 Når Aalborg forsyning ved Nørhalne, opkræver et kraftvarmetillæg på omkring 7000 kr. om året i 

20 år. Hvordan kan Aabybro Fjernvarme udføre det samme arbejde i bla. Biersted uden? 
o Bjarne svarede at vi har haft vores rådgivere til at beregne ud fra 60% tilslutning i Biersted og 

med de priser vi har i Aabybro, så vil vi få positiv selskabsøkonomi inden for 4-5 år. Jo flere 
forbrugere jo billigere bliver det for os alle, og når alle ledninger er nye i Biersted kræver det 
minimal vedligeholdelse de næste mange år. 
Med hensyn til Nørhalne har vi mulighed for at lave et separat takstblad hvis 
selskabsøkonomien viser sig at være ringere end Biersted. på Med de kommende udvidelser i 
byen, kan vi blive ved med at have kapacitet? 
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 En forbruger havde hørt at nogle forbrugere er tilsluttet uden energimåler. 
o  Bjarne svarede at vi en periode pga. Corona ikke har kunnet få målere og der er enkelte 

installationer der har kørt uden måler i en kort periode. Disse forbrugere har fået nye målere 
og deres forbrug er blevet graddage beregnet. 

 En forbruger havde oplevet meget høj varme ind i hendes hus. 
o Torben forklarede at vi grundet de mange tilsluttede forbrugere har været nødt til at køre høje 

temperaturer og tryk når der har været frost grader. 
De høje tryk giver mere arbejde til trykdifferencen i huset, så hvis man oplever høje 
temperaturer eller støj i radiatorer skal man kontakte sin VVS installatør. 
Til sommer optimerer vi vores ledningsnet, hvilket gør at trykket falder, men vi vil stadig få 
højere tryk når der er hård frost i takt med at byen udvides. 

 En forbruger spurgte til om vi havde overvejet andre energikilder i stedet for kun at satse i fis. 
o Bjarne svarede at det har vi haft med i overvejelserne, men vil gerne komme ind på det senere 

under punkt 5, hvor vi skal informere om fremtidige planer. 
Beretningen blev godkendt. 
 

3. Det reviderede årsregnskab fremlægges til godkendelse. 
Årsregnskabet som blev fremlagt af Michael Blirup. 
Bestyrelsen anser resultatet for 2022 som tilfredsstillende, med et overskud på 1,2 mill. kroner. Det 
har været et turbulent år med stigende el-priser osv. men heldigvis har vi ikke brugt gas i perioden. 
Vores leasing aftale på solvarmen er ud med en positiv renteswap, hvilket er positivt. 
Årsregnskabet blev godkendt. 
 

4. Budget for indeværende regnskabsår fremlægges. 
Budgettet for næste regnskabsperiode blev fremlagt. 
En forbruger ville gerne vide om 6 mill. kr. i afskrivninger er nok når vi har store tilgang pr. år. 
- Michael svarede at vi de tidligere år har afskrevet over 9 mill. kr. om året og er rigtigt godt med, og 
grundet stigende energi priser så har vi valgt i en periode at sænke afskrivninger. 6 mill. kr. er stadig 
nok til at betale vores lån, hvilket er positivt. 
 

5. Forslag fra bestyrelsen, herunder fremlæggelse af investeringsplan for kommende år.  
Bjarne informerede omkring fremtidsplaner for værket. 
Vi er i gang med at kigge på en fusionsaftale sammen med Jetsmark. Jetsmark har henvendt sig til os 
for at finde en løsning på deres fremtidige energikilde. Jetsmark er i dag afhængig af gas til deres 
motorer og kedler. 
Vi har haft en del møder med Jetsmark og er egentlig enige om at vi skal fusioneres, så vi har hyret 
Pernille Aagaard ind til at varetage fusionen. Der er en del der skal på plads med ekstraordinær 
generalforsamling, regnskaber og regler herfor, som vi skal have hjælp til. 
Pernille var inviteret med til generalforsamlingen for at kunne svare på eventuelle spørgsmål og 
Formand Jesper Smidt som er formand for Jetsmark var også med til generalforsamlingen. 
De 2 værker er meget forskellige og det er kun en fordel at vi har flere energikilder at vælge imellem. 
I Jetsmark er der større mulighed for at kunne elektrificere fjernvarme via varmpumper eller 
elkedler, den mulighed er der ikke i Aabybro. 
Der var en del gode spørgsmål fra forbrugerne, som blev besvaret og generelt var der positiv 
stemning for at arbejde videre med projektet, som vil gavne os alle, for jo flere forbrugere jo 
stærkere er rustet på fremtiden. 
Der er også stor interesse fra Blokhus-Hune om at komme på fjernvarmen. Vi har sagt at vi kigger på 
det hvis fusionen med Jetsmark gennemføres. 
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6. Indkomne forslag fra andelshavere/varmeaftagere. 
Ingen forslag 
 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 
Jan Præstegaard og Michael Blirup var på valg og var villig til genvalg. 
Der var ikke andre forslag. 
Jan Præstegaard og Michael Blirup blev genvalgt. 
Bestyrelsen konstituerer sig på næste bestyrelsesmøde.  
 

8. Valg af suppleanter til bestyrelsen. 
Suppleanter er på valg hvert år. Sidste års suppleanter Erik Ingerslev og Michael Bech blev foreslået 
som suppleanter af bestyrelsen. Der var ikke andre forslag, begge blev genvalgt.  
 

9. Valg af revisor. 
Pricewaterhouse Coopers blev genvalgt, der var ikke andre forslag. 
 

10. Eventuelt. 
 
 

Referat godkendt. 
 
 _____________________________  ______________________________ 
    Bjarne Dahl   Jan Præstegaard 
 
 
 _____________________________  ______________________________ 
    Michael Blirup   Henrik Mikkelsen 
 
 
 _____________________________  ______________________________ 
   Kristian Olsen   Christian Jensen (dirigent) 


